

云南航空产业投资集团创新开展省属国有企业内部派驻监督——

架起监督“探头” 护航产业健康发展

本报讯(记者 杨富东)进入云南航空产业投资集团(机场集团)工作不久,德宏芒市机场员工孙靖武就真切感受到了党纪的威严和效力,“每个机场都活跃着纪检干部的身影,违纪违规现象露头就打、发现就查,集团真正把党内监督体现在时时处处事事上。”

孙靖武的感慨是对现实的真实反应。近年来,云南不断加强省属国有企业监督工作,特别是在深化纪检监察体制改革的“进军令”下,大胆创新、勇于实践,其中,云南航空产业投资集团(机场集团)在省属国有企业中率先设置内部派驻监督,成为典型代表。

“目前,绝大多数省属国有企业主要通过纪委或者内部巡察开展监督,远远不能满足工作需要,特别是对于我们这种天上地下连为一体,而且还发生过主要领导严重违纪违法案件的企业来说,监督机制创新迫在眉睫。”集团党委负责同志介绍道。

在省纪委监委的指导下,2020年7月,集团积极探索、先行先试,建立“集团纪委+派驻纪检组”的“1+X”纪检体系,通过向所属二级单位派驻由集团纪委直接领导管理的纪检组,架起监督“探头”,护航云南航空产业健康发展。

考虑到集团业务开展情况和监督存在的短板,集团把所管辖州市的下级10

个机场作为“地域”,51个下属单位综合派驻机构作为“板块”,以“地域+板块”的形式设置10个派驻纪检组,实现综合派驻监督全覆盖。同时,从10个派驻纪检组监督单位中,分别选取1家规模体量较大、监督任务较重的单位实行驻点办公,对其监督区域内其他单位一并加强监督,使监督方式由原来的“一对一”同级兼职监督转变为一个纪检组对多个单位的独立专责监督,有效破解了分散监督难题。实施派驻监督以来,机场业务板块派驻纪检组严肃查处国际机场、航空企业、关联交易等问题,形成有力震慑;航空运输板块派驻纪检组精准监督航空货运改革工作,促使今年1月至8月

集团货邮吞吐量较去年同期增长26.97%;机场工程建设板块派驻纪检组嵌入招标采购关键环节监督,仅2020年就为集团招投标节约预算约压缩2.22亿元。南航禄口机场发生疫情后,10个派驻纪检组迅速行动,靠前监督,跟进监督省内各机场疫情防控工作,努力筑牢疫情防控纪律防线。

基于“1+X”纪检体系,集团在不断充实派驻纪检组力量的同时,还科学协调其他监督力量,形成“集团纪委内设机构+派驻纪检组+集团党委巡察办”监督执纪巡察联动工作机制,推动各类监督有机贯通、相互协调,全面拓展和延伸监督“触角”。

云南公安发起整治道路交通事故秋季攻势

本报讯(记者 陈晓波)记者由日前召开的全省道路交通事故预防“减量控大”集中整治秋季攻势动员部署视频会获悉,我省公安交管部门发起集中整治道路交通事故秋季攻势,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,提升群众的安全感、满意度。

按照部署,进入9月,学校开学、秋收开始、中秋国庆临近,雾雪天气增多。我省公安交管部门将聚焦防范化解重大交通安全风险、农村地区群死群伤风险、季节性违法肇事肇祸风险、恶劣天气致死致伤风险,坚持问题导向、明确管控目标,强化分类指导、紧盯源头治理,定期开展挂包督战,实施部门协同共治,深入推进农村固本强基十项攻坚任务,广泛开展警示教育,推动实现较大以上事故和事故死亡人数同比下降,确保全省道路交通安全。

> 标题新闻

● 9月9日,副省长王显刚出席全省定点帮扶工作推进电视电话会议并讲话。

临清高速马家寨隧道全幅贯通

本报讯(记者 李春林 通讯员 王新)9月9日,记者从中铁十五局集团临(沧)清(水河)高速公路项目部获悉,全长5143米的马家寨隧道实现全幅贯通,这标志着临清高速公路建设取得重要进展。

临清高速公路起于临沧市城东旧寨,止于清水河(新国门)口岸,路段全长156.482公里,是云南五大出境通道之一,也是中国进入印度洋最近的陆上通道。

据中铁十五局集团临清项目负责人介绍,马家寨隧道属临清高速控制性工程,5条特长隧道之一。马家寨隧道具有典型的喀斯特地貌特征,施工难度大。为此,建设者们不断优化施工方案和资源配置,积极采用各种施工措施,攻克了一个又一个施工难题,处理了百余次大小面积坍塌等险情,最终实现了安全顺利贯通的目标。

京东“中国特产·普洱馆”开馆

本报讯(记者 刘宣彤)9月9日,京东“中国特产·普洱馆”开馆暨“普洱茶都·康乐思茅”首届中国茶城“思茅有机茶”直销节新闻发布会在普洱市创业公共实训基地举行。

据悉,本届直销节线上活动依托“中国特产·普洱馆”全新上线,开展普洱特产线上销售,以有机茶联盟系列有机茶为主、企业特色产品为辅,分为线上预热、正式销售期和返场销售期三个阶段。线下活动则邀请专职主播在抖音、快手、京东的直播电商平台上传播带货。此外,京东(普洱)数字经济产业园还开展招商推介,直播人才、电商赋能培训以及党政机关数字经济大讲堂活动,为普洱市数字经济腾飞注入动力。

助力乡村振兴 维和药业“千企万店” 产业助农行动启动

本报讯(通讯员 刘银珍 赵德闻)9月9日,云南维和药业“千企万店”乡村振兴产业助农行动启动仪式在大理白族自治州南涧彝族自治县无量药谷举行,全国近千家医药连锁企业、10万余家药店以及广大消费者共同参与该行动。

无量药谷位于南涧县无量山地区。2021年3月18日,云南维和药业邀请全国医药界60名投资人与大山里的1543户茶农现场签约,建立了无量药谷万亩生态茶基地。

曲靖召开专题会议贯彻落实省委省政府现场办公会精神 把发展“定位”干成发展“地位”

本报讯(记者 张雯)9月9日,曲靖市委、市政府召开深入贯彻落实省委省政府曲靖现场办公会精神专题会议。会议强调,要深入贯彻落实省委省政府曲靖现场办公会精神,切实增强责任感、使命感,深谋细划,善作善成,奋力开创全市高质量跨越式发展新局面。

省委常委、曲靖市委书记李文荣出席并主持会议。

会议要求,要加强顶层设计,准确把握新发展阶段的目标定位和任务要求,提出针对性强、能管长远的贯彻落实方案,做到深谋细划、善作善成;要抓实项目建设,特别是省委省政府曲靖现场办公会调研督查的重点项目,

通过重点抓带动全面抓,落细落实小各项措施,倒排工期、细化责任,确保按质按量如期完成阶段性目标;要坚持高标准、严要求,高质量完成全年各项目标任务,实事求是、奋发有为,推动曲靖综合实力再上新台阶,进一步夯实发展基础,真正把蓝图变为现实,把发展“定位”干成发展“地位”。

我省以问题为导向抓紧抓实消防安全工作 守住不发生重特大事故底线 维护全省消防安全形势稳定

本报讯(记者 张潇予)近日,国务院安委会向各省、市、自治区通报了2020年度省级政府安全生产和消防工作考核巡查情况,指出了我省安全生产和消防安全工作中存在的突出问题,为切实抓好消防安全领域问题整改,进一步筑牢全省消防安全防线,9月9日,省政府召开全省消防工作电视电话会议,全面总结工作、分析形势、部署任务,坚决防范遏制重特大事故发生。

“当前我省消防安全仍处于脆弱期、爬坡期、过坎期,全省消防工作滞后于经济社会发展的总体状况尚未得到根本改变。”省消防救援总队有关负责人介绍,维护全省消防安全形势稳定,需要全省各级各部门切实增强“保

安全、护稳定”的政治自觉,层层压实责任,紧盯重点任务,从严从实推动消防安全防范各项措施落到实处,牢牢守住不发生重特大事故的底线。

根据会议部署,相关部门将紧盯重点场所、时段和环节,做好秋冬火灾防控、重要活动消防安保、守护“四名一文一传”场所消防安全、消防安全宣传教育、灭火救援准备等各项工作。将紧紧围绕从根本上消除事故隐患、解决存在问题,着力抓好源头治理,全力推动“十四五”消防救援事业发展规划项目落地,持续夯实公共消防设施建设基础,深化消防安全专项整治三年行动,不断积蓄消防工作发展动能。

云南组团参加中国国际投资贸易洽谈会

本报讯(记者 韩成圆)9月8日至11日,以“新发展格局下国际投资新机遇”为主题的第21届中国国际投资贸易洽谈会(简称投洽会)在福建厦门举行,省商务厅牵头组织100余人规模的云南代表团赴厦门参会。

会期,云南代表团将参加中美省州绿色低碳合作研讨会暨对接会、第

15届两岸经贸合作与发展论坛、区域全面经济伙伴关系投资新机遇研讨暨项目对接会等活动,与主宾国菲律宾、俄罗斯、瑞士、美国等国家,以及多特瑞(上海)商贸有限公司等客商代表开展洽谈,并结合投洽会“引进来”和“走出去”两大平台功能,全面展示云南省投资环境、投资政策、招商项目和

企业产品;利用会期“一对一、面对面”商务对接平台,加强同其他国家和地区相关机构深度对接,实现投资商和项目的精准匹配。

在期间,云南代表团还将拜访厦门海沧台商投资区、漳州市泰山企业(漳州)食品有限公司和安踏集团等福建企业和投资园区。

云南生物制品(疫苗)产业发展高层次研讨会在昆举行 谋划我省疫苗产业链发展路径

本报讯(记者 胡晓蓉)9月8日,省工业和信息化厅在昆明组织召开云南省生物制品(疫苗)产业发展高层次研讨会,以贯彻落实省委、省政府打造先进制造业强省的战略部署,深入谋划我省疫苗产业高质量发展路径,措施,解决我省疫苗产业链发展问题。

来自中国疫苗行业协会、行业

领域专家及企业代表们围绕云南生物制品(疫苗)产业发展进行了深入的研讨,为云南打造成为我国面向东南亚东亚疫苗产业发展基地建言献策。

我省具有发展疫苗产业的基础优势,近年来,产业规模迅速提升,发展进入快车道,关键技术加速突破,品种

类型日益丰富,已经成为我省生物医药产业的新亮点。2020年,我省2户疫苗研发生产单位营业收入48亿元,同比增长53%;批签发总量占全国疫苗批签发总量的15%,在全国省市区中排名第二。今年1月至6月,2户研发生产单位营业收入同比增长128.18%,保持良好的增长势头。

戍边警察的教师家属收到“特殊礼物”

“李海成同志、刘世龙同志……在第37个教师节来临之际,请你们代支党委会向你爱人转达节日的问候,现命令你休息3天,你的主要任务是照顾好老人,关心好爱人,陪伴好孩子。”9月8日,怒江边境管理支队向所辖单位家属是教师的民警发出一份“强制”休息通知。

“这是落实暖警惠警工作的一项务实举措。”该支队相关负责人表示,作为从事教育工作的警察家属,不仅将自己青春奉献给了教育事业,更是以柔弱的肩膀独自挑起照顾家庭的重担,应该给予大力关心关爱。通知发到各单位后,单位立即向全体民警宣读了通知内容,传

达支队党委的关心关爱。

“老婆,我接到休息‘命令’,回家陪你和孩子。”称杆边境派出所副所长左建华兴高采烈地收拾起行囊并拨通了妻子张彦珠的电话。张彦珠是一名教师,与左建华结婚十多年了,两人相隔不过几十公里,可常年聚少离多。开门那一刻,张彦珠满心欢喜地接过左建华在花店精心挑选出的玫瑰花,并给丈夫送上了一个深情的拥抱。窗外满天星辰,屋内鲜花佳肴,一家老小在欢声笑语中吃起了晚饭。

称杆边境派出所民警余鹏结婚刚满一年,尽管家在驻地,可是因为工作繁忙,回家吃饭的次数寥寥无几。“媳

妇张奇是辖区小学的一名老师,每天上课很辛苦,我打算亲自给她做饭吃。”接到休息通知后,烧得一手好饭菜的余鹏直奔附近菜市场,选购了几样自己的拿手菜食材。

洗锅、淘米、切菜,不多时一股浓浓的饭菜香弥漫整个小家。“老公,饭菜超级好吃!”“老婆,节日快乐。”小两口为彼此碗里添菜,情浓意浓!

收到这份特殊的“暖心礼物”后,支队民警纷纷表示,要把支队党委的关心转化为疫情防控和强边固防的强大动力,坚决筑牢祖国西南安全屏障。

本报记者 普孟秋 陈晓波

通讯员 代超 蒙枝军

我省新增境外输入新冠肺炎确诊病例17例

本报讯(记者 陈鑫龙)据省卫健委通报,9月8日0时至24时,我省新增境外输入新冠肺炎确诊病例17例。确诊病例243例(本土11例,境外

输入232例)、无症状感染者41例(本土1例,境外输入40例),均在定点医疗机构隔离治疗或医学观察。

输入232例)、无症状感染者41例(本土1例,境外输入40例),均在定点医疗机构隔离治疗或医学观察。

> 走进乡村看小康

一针一线绣幸福 苗家儿女唱新歌 ——探访绥江县罗坪村



特色旅游村,一幅乡村振兴的美丽画卷徐徐展开。

杨仁亮的妻子王建兰是刺绣能手,她带领聚居在罗坪村的44户苗族群众发展苗绣产业。穿针引线,行云流水,一幅幅做工精细、包含浓郁民族风情的刺绣图案跃然眼前。在罗坪村的苗绣商店内,一摞摞五彩缤纷的丝线,一件件精美的手工苗绣服装、头饰、披肩琳琅满目。

“苗家儿女有义务展示苗族的文化,苗族服饰就是我们苗族文化的一部分,我们要让八方游客都了解我们苗族的文化。”王建兰告诉记者,手工刺绣的苗族服饰是藏在深山里的“高级订制”,他们要用刺绣弘扬民族文化,用节日盛装欢迎远方的客人。

“以后,我打算开办一处农家乐,远方的客人来到罗坪村,既可以欣赏我们优美的自然风光、感受我们绚丽的民族风情,也可以品尝我们苗族的佳肴。”面对新生活,杨仁亮信心满满。本报记者 谢毅 通讯员 罗洪 蓝仕仪

COP15·春城之邀 共建地球生命共同体

云南生物多样性主题采访走进4州市

本报讯(记者 熊明)9月9日,由省宣传部、COP15云南省筹备办新闻宣传部联合组织开展的COP15云南生物多样性主题采访行在昆明正式启动。未来一个月,28家中央、省、市媒体40名记者将深入昆明、迪庆、保山、怒江4州市,宣介云南世界级生物多样性资源,讲好云南生物多样性保护故事。

据介绍,此次采访行根据不同州市生物多样性特点,共安排4条COP15云南生物多样性主题采访线路:“赏味春城·探秘香格里拉”“滇中第一峰·走进轿子山自然保护区”“世界物种基因库·穿越高黎贡”“聚焦春城”。

9日同步启动的首条采访行线路“赏味春城·探秘香格里拉”中,昆明将重点宣传野生菌资源多样性、珍稀土著鱼人工繁育及放流保护;迪庆作为云南北亚热带常绿阔叶林植被区向青

据悉,此次COP15云南生物多样性主题采访行将持续到10月10日。

奋斗百年路 启航新征程 百名劳动者贺百年

梁艳涛:用汗水换来城市的整洁



好街道的边边角角、修剪好绿色植物。工作中,他曾经因为爬梯子清理小广告扭伤了腰,也曾因为搬运建筑垃圾受过伤,但当附近的居民夸赞“你管的这片真干净”时,他觉得一切都值得。

“环卫工作是每天从零开始的工作,琐碎又单调,日复一日,要有耐心、能吃苦。”梁艳涛说,这份工作虽然又脏又累,但对城市来说很重要,能通过辛勤劳动在昆明立足,自己觉得日子过得非常充实。因为工作出色,短短几年时间里,梁艳涛从普通环卫工人做到了街道的主管,还被评为西山区优秀环卫工人。

近年来,各级工会持续关爱环卫工人,辖区内的企业为他们搭建了“劳动者港湾”。随着昆明市创文工作的开展,大家对环卫工作越来越支持,这都让他觉得很温暖。

采访中,梁艳涛谈起这样一件事:一次,一名司机等红灯时将烟灰缸里的烟头直接倒在沥青路面,当时气温非常高,待他去打扫时烟头已经融在路面里,需要用铲子一个个抠出来。“个别市民一个几秒钟的动作,可能要我们忙活一两个小时,希望大家一起维护城市的干净整洁。”梁艳涛说。

本报记者 郎晶晶 文/图

> 劳动者说

踏踏实实把工作做好,努力让我们生活的城市更整洁。